
 

 

 

                                  11. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Sliači 

K bodu č.  8 : Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa 

kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti  
 

Dôvodovú správu spracoval: Ing. Ivor Husár              07.12.2023 

Materiál predkladá na MsZ:  Ing. Ivor Husár 

Dôvodová správa  

Novela zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov bola schválená a nadobudla účinnosť 1. júla 2023. Cieľom 

novely je posilnenie presadzovania práva a právom chránených záujmov oznamovateľov 

kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti a podpora postihovania protispoločenskej 

činnosti za účasti verejnosti. Novela priniesla viacero zmien v agende ochrany oznamovateľov, 

ktorí v práci upozorňujú na nezákonné činnosti. Zároveň priniesla pre hlavných kontrolórov 

miest a obcí ďalšie povinnosti nad rámec pôvodného zákona a to vykonávať  činnosti tzv. 

zodpovednej osoby namiesto zamestnávateľa a to aj pri rozpočtových a príspevkových 

organizáciách s počtom zamestnancov do 50. Okrem iného určila striktné termíny pre 

vybavovanie podnetov a predkladaciu  povinnosť správ voči Úradu. 

 

V prípade oznamovateľov protispoločenskej činnosti zákon môže prostredníctvom určeného 

Úradu, alebo prokuratúry chrániť oznamovateľov pred rozhodnutiami zamestnávateľa 

v pracovnoprávnych vzťahoch. 

 

Zákon ako jeden z mála ustanovil zamestnávateľom  povinnosť  vydať vnútorný predpis ktorom 

určí podrobnosti o podávaní oznámení. 

 

Vzhľadom k uvedenému HKM odporúča materiál prerokovať v MsZ Sliač a o povinnosti 

ustanoviť tzv. zodpovednú osobu informovať vedenie organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti 

 

Návrh na uznesenie 

 

 Mestské zastupiteľstvo v Sliači 

 

b e r i e   na   v e d o m i e  

 

Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej 

protispoločenskej činnosti. 
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